

Újra nyitva a vámosi műhely

TOJÁSPATKOLÁS Egyedi mintákkal vigyáznak apjuk hagyatékára



Hanzel Dorina és Hanzel Csanád saját munkáival. A házi múzeumban évtizedek alatt több száz patkolt tojás gyűlt össze

FOTÓ: LANG RÓBERT

Hanzelék portáján minden évben sokan várták boldogan a húsvétot. Somogyvámoson, az ország legnagyobb patkolttojás-gyűjteményében különleges hangulata volt ennek az ünnepnek. Újra így van ez.

Fábos Erika

Évtizedek óta tavaly először maradt zárva a különleges vámosi kiállítás. Virágvasárnapra virradóra meghalt Hanzel László. A műhely idén újra nyitva van és ajtaján mostanában egyre többször szöknek be önfeledt pillanatok. A tojáspatkoló polgármester ugyanis nem csak páratlan gyűjteményét, de tehetségét is a gyermekeire hagyta.

- Nagyon sok patkolt tojást ajándékozott nekem a férjem - mondta Hanzel Lászlóné. - A kedvencem egy vasablakos tojás volt, amit az Ablak című tévéműsorban készített. Két héttel a halála előtt véletlenül eltört. Szomorú voltam, de megígérte, hogy megjavítja. Nem került rá sor. Néhány hónapja aztán a kezembe került és kita-

láltam, megkérem a fiamat, próbálja helyrehozni a kedvemért. Amikor Csanád nemrég visszahozta kijavítva, Dorina meg megmutatta az édesapja emlékére patkolt munkáját, egy éve először nem bánatomban, hanem örömben sírtam.

- Sokszor gondoltam rá, hogy meg kéne próbálnom, de nem volt hozzá lelkierőm - mondta Hanzel Csanád. - Aztán az egyéves évfordulón kezembe vettem és belevágtam. Nagyon jó érzés volt.

A Hanzel családban mindenki tudta: patkolás közben lehetett a legjobbat beszélgetni Hanzel Lászlóval. Az udvarban álló kis műhelyben mindig felejthetetlen nyugalom volt, szólt a rádió, Hanzel László pedig egész délutánokat és éjszakákat töltött ott el.

- Beszélgetés közben több száz tojást láttam, ahogy készült - mondta Hanzel Dorina. - De ugyanúgy voltam ezzel, mint Csanád. Amíg édesapám élt, el sem tudtam képzelni, hogy tojást patkoljak. Ez valahogy teljesen őhöz tartozott.

Dorina és Csanád is úgy emlékszik, megrázó élmény volt,

amikor rendet raktak a műhelyben. Rájöttek ugyanis, hogy az édesapjuk, ahogy máskor is szokta, vagy száz tojást készített elő a tavalyi húsvétra is. Előrajzolta, megcsinálta a patkókat rá, de befejezni már nem tudta őket. Azt mondják, olyan volt, mintha csak rájuk várna ez a munka, mintha azt akarná üzenni: tes-

sék megpróbálni! Azóta már nagy részük el is készült, s az is kiderült, hogy egyedi ötleteik is vannak. Csanád új, modernebb motívumokkal próbálkozik, Dorina pedig arany- és piros színű mintákkal igazi nőies darabokat készít. Azt mondják, ezen a húsvéton ez az ő ajándékuk: boldogsággal vegyes szomorúság.

A tojásokvács

HANZEL LÁSZLÓT, Somogyvámos polgármesterét ország-szerte tojásremekeiről ismerték. Úgy kezdődött, hogy egy újságban olvasott a munkáigényes hobbiról. Azt írták, kezűgyesség kell hozzá, azt pedig már sokszor kipróbálta a fafaragással, így belevá-gott. A somogyvámosi műhelyben minden jeles alkal-mat megörökített. Készült patkolt tojás a millenniumra, a napfogyatkozásra és az EU-csatlakozásra is, de az ország nevezetességei is tojásra kerültek a somogyi mintákkal együtt. A gyűjtemény negyven év alatt rekordm-



retű lett, az 1202 patkóval ki-vert lúdtojás meg egyenesen Guinness rekord.